
Referat fra eeneralforsamling i KFUM qs KFUK i Hedensted:tøsnine:

Torsdag den 23. marts 2023 kl. 19 på Kastaniehøj:

Der var i alt 23 fremmødte til stede (medlemmer og stØttemedlemmer). Da der ikke blev brug for
afstemning, var det ikke påkrævet med opgørelse over stemmeberettigede medlemmer.

1) Valg af dirigent, referent og stemmetællere:

Valgt blev: Dirigent: Søren Damsbo - Referent: JØrgen Breindahl - Stemmetællere: Svend

Erik Degn og Lisbeth Damsbo.

Dirigenten konstaterede efterfølgende, at generalforsamlingen var lovlig indvarslet.

2l Beretninger fra bestvrelser og afdelinger:

Der var sammen med indkaldelsen udsendt fyldige beretninger fra bestyrelsen og de

forskellige udvalg/ afdelinger. Det drejer sig om Bes§relsen, Pigeklubben, Legestuen,

Voksenafdelingen, Syng dansk og Fællessang på Kastaniehgj, Tal Dansk Caf6, Kreative

aftener og Julestuen. Derudover var der referat fra Landsm Øde 2022 v/ Anne Askær

Bastholm.

lnger M6iler Nielsen uddybede kort sin beretning med flg.: At finde en afløser for Jytte
Pedersen på kassererposten havde fyldt rigtig meget gennem lang tid, Og så lykkedes det:
Vibeke Sejr Thomsen havde meldt sig på banen ved Julestuen 2022, og det var en kæmpe

glæde. Og Vibeke var også villig til at indtræde i bestyrelsen. - - Derudover var der fra
Retten i Horsens kommet brev ijuni 22, hvoraf fremgik, at KFUM og KFUK i Hedensted-
Løsning var indsat som legatar til arv sammen med lndre Mission i Hedensted. - Det viste
sig senere, at arven var på ca. 250.000 kr. Meget, meget glædeligt. Nu må vi virkelig prøve

at tænke stort og tænke muligheder, som lnger formulerede det.

Omkring sangaftenerne nævnte Søren D, at man i udvalget som noget nyt havde prøvet at
lave temaer fra Hpjskolesangbogen, så man i højere grad kom gennem både kendte og

ukendte sange. - Der var gennemgående tilfredshed med det. Dog blev det af Bjarne Berg

og Jørgen B nævnt, at betydningen af personlige relationer og oplevelser knyttet til den

enkelte sang var meget spændende, og så vidt muligt skulle bibeholdes i en god balance

med det nye koncept.

Alle beretninger blev rost som udtryk for en forening, hvor der er liv i - på trods af
indimellem svære ods i forhold til ledere m.v.

Beretningerne blev enstemmigt godkendt.

3) Godkeqdelse af foreningens reviderede resnskab:

Regnskab var sammen med dagsorden udsendt inden generalforsamling.

Jytte gjorde opmærkom på, at Tal dansk cafe og Voksenafdelingen nu har egen konto i

regnskabet, - Foreningens overskud fra juletræssalget 2A22var endnu ikke modtaget ved



årsskiftet, og vil derfor indgå i regnskabet for 2023. -Jesper Brober.g giorde opmærksom
på, at denne post kunne have været medtaget sorR et tilgodehavende aktiv.

Regnskabet blev enstemmigt godkendt.

4) DrØftelse af visioner, mål og/eller arbeidsopgaver for foreningen:
a) To-års mål og andre vigtige informationer fra Landsmøde2O22 ved formand for

Hovedbestyrelsen i KFUM og KFUK i Danmark Martin Hejlskov Thomsen:

Martin understregede, at vi i KFUM og KFUK har et stærkt værdigrundlag. Vores vision i

KFUM og KFUK bygger på perioden2OL2-2O25. Vi vedgår, atvi har en bred
aldersspredning med fokus på børn og unge, I vores 2 års mål fra november 22 peges

på: 1) Børn og unge omkring os 2) Børn og unge i vores foreninger, og 3) Børn og unge i

verden. - Hvordan er de mål relevante for Hedensted-Løsning ? - Derudover blev
orienteret om Wonderfull days (tidl. Ung Uge), der afholdes næste gang den 3.-8. juli
23 på Tommerup Efterskole. - Og der blev or,ienteret om velkomst-medlemskab og om

Venner i Ukraine (solidaritets"kontingent).

Omkring børn og unge i mistrivsel blev peget på Fair-huset, som med forbillede fra
Sverrig og Norge har oprettet afdelinger i Esbjerg, Århus og København. - Gritt
Rhi*strøm er ansat som proiektleder.

Alle medlemmer får medlemsbladet Hope - de, der ikke får det, bør kontakte
Landskontoret. - Alle, og ikke mindst støttemedlemmer, kan via hjemmesiden anmode

om Nyhedsmailfra Landskontoret (kommer ca. 1x mdl.).

Der udsendes pr. mail fra foreningen et link eller vejledning itilmelding til
Nyhedsbrevet fra Landskontoret.

b) Julestuen 2023:

På baggrund af det udsendte oplæg kom der flg. kommentarer:
Susanne Dideriksen: Hvordan kan vi organisere det anderledes, så ingen bliver kvalt?
De! er en kendsgerning, at De grønne pigqspejdere aktuglt har meget pegrænsede

leder-ressourcer. Det er pigespejderne indstillet på at acceptere, også i forhold til
fordeling af overskud. - Men det har god signalværdi, at pigespejderne er med i
julestuen, så de også ses rent fysisk ved arrangementet.
Der er meget hjerteblod forbundet med julestuen, og det vil være et svært tab helt at
opgive den. Men der skal accepteres et niveau, som er realistisk i forhold til de kræfter,
der er:til rådighed. * Der kan måske drosles ned omkring tombolaen, men den er på

den a,nden side et væsentligt aktiv, da de fr:emmØdte altid viser stor interesse for
tombolaen. Det kan være nødvendig at indkøbe gevinster. - Kan der findes
supplerende aktører, f.eks. kunstforeningen i forhold til kreativiteten ?

Der er indkaldt til stormødc den 01.06.23 på Kastaniehpj. Alle, som har interesse i

julestuen, bør møde op, også selv om de ikke aktivt kan deltage i arrangementet. -



Dirigenten konkluderer, at det er på dette stormøde den endelige beslutning ornkring
julestuen og dens aktiviteter skal træffes.

cl Nye aktiviteter fremover? Skai vores arvede penge bruges til nyt? Tænk gerne i idier,
så vi kan begynde en proces - noget vi kan arbejde frem imod.
Niels HØrlyck: Arven på 250.000 kr. bør adskilles fra daglig drift.
Jette M a rk: Ansætte I ø nnet konf i rma nd- projektl eder.
Jesper Broberg: Beløbet kan bl.a. bruges til at tilbagebetale til KFUM-spejderne det
beløb, som de harfinansieretfredly-grunden med. -Søren D oplyser, at der allerede er
etableret et lukket Økonomisk kredsløb omkring Økonomien ved Kastaniehøj. lngen
pengeinstitutter er indblandet, så der er internt taget højde for, at Kastaniehøj som

sglvejende institution på slgt ejer helq rnatriklen.
Forslag om etablering af familie-sang med lønnet kor-leder, som bl.a, kan være en

forlængelse af legestuens aktiviteter.

lnger Møller N: Måske etablere spille-cafd for de unge med bræt-spil.
Martin: Væsentligt med synlige aktiviteter.
Jørgen Br.: Årlig pris-uddeling til ung eller unge ildsjæle mhp. på videreudvikling/
inspiration.

5) Behandling af indkomne forslag. lngen indkomne forslag.

6) Fast_sætteJse af kontin#ent 2034 os sodkgnC-qls-e af budFet f,or-3,9?3:

Budget og kontingent enstemmigt godkendt.

Omkring udgift til MobilePay udgiften på 2.400 kr. blev gjort opmærksom på, at beløbet
indeholder en oprettelsesudgift på 1.0O0 kr. Og der er ikke rigtig alternativer til MobilePay.

7l Valg af bestvrelsesmedlemmer. På vals: Susanne Dideriksen oe lnsrid Juhl Nielsen (valget

eælder for 2 årl. Insrid senopstiller ikke.

Vibeke Seir Thomsen vil gerne stille op til bestyrelsen, men der stadis en ledie Blar{s,

spm meget gerne skal besættes:

Vibeke Sejr Thomsen enstemmigt valgt. - Bes§relsen bemyndiges til at finde et nyt

bestyrelsesmedlem hvis muligt inden for det kommende år.

8) Valg af 2 suppleanter (valset gælder for 1 årl;

Da bestyrelsen ikke er fuldtallig, bliver ingen suppleanter valgt.

ValE af 2 revisorer oe valp af 1 revisorsuppleant (valeet eælder for I årl:

Niels Hørlyek og Anna Marie Christensen gcnvalgt som revisorer. - Som revisorsuppleant

blev genvalgt Torben Lindskjold.

e)



10) Eventuelt:

Jette Mark foreslår, at foreningen opretter et MitlD Erhverv, da det giver mulighed for et
ret betydelig tilskud til betaling af foredragsholder. - Bes§relsen arbejder videre med

dette.

lnger rettede en stor tak til Jytte Pedersen som kasserer siden 2015, og til lngrid Juhl som

bestyrelsesmedlem. De havde begge ydet en stor indsats for foreningen. De fik hver især

en lille gave. - Og Vibeke Sejr Thomsen fik en varm velkomst som ny kasserer og

bestyrelsesmedlem.
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